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19 september! Se efter vilka som som är med på Social
demokraternas valsedlar i Borlänge!



2 • ROSEN • Valextra 2010

Socialdemokraterna i Borlänge
Besöksadress: Vasagatan 29 B

Öppettider: 
Måndag 09.30 - 15.00
Tisdag 09.30 -16.30
Onsdag - fredag 09.30 - 15.00   
Lunchstängt: 12.00 - 13.00 

Postadress: Box 959,  
781 29 Borlänge
Telefon: 0243-813 00
Hemsida: www.s-info.se/borlange 
eller www.sossariborlange.se
Ansvarig utgivare för Rosen: 
Kenneth Persson

Redigering och layout: 
Berndt Karlsson, Redaktionen AB
Bilder: Henrik Hansson, Berndt Karls-
son och Marie Ernberg
(porträttbilder)

Socialdemokraterna vill göra ett bra 
Borlänge bättre. Vi vill att vår kom-
mun ska vara en Möjligheternas 
kommun med ett brett utbud av ar-
betstillfällen, rikt fritids- och kultur-
liv, en bra skola, många spännande 
kulturarrangemang och en väl fung-
erande vård- och omsorg.

Vi socialdemokrater kommer att tala 
om detta under den valrörelse som 
nu pågår. Vi presenterar vårt alterna-
tiv, men vill också höra dina åsikter. 
Det är tillsammans vi bygger en väl 
fungerande kommun. Vi kommer att 
mötas på gator och torg.

I vår valtidning,  ”Rosen”, som Du 
nu håller i Din hand hoppas jag Du 
ska finna intressant läsning om Bor-
länges framtid. Du kommer också att 
se att vi har många kandidater som 
brinner för Borlänge. De represen-
terar olika bakgrunder, yrken och 
generationer. Vi är ett brett parti som 
vill bygga väl fungerande samhällen.

Tillsammans vill vi göra ett bra Bor-
länge ännu bättre !

Kenneth Persson
Ordförande i Socialdemokraterna 
Borlänge. 

Meral vill påverka
för sitt ofödda barn

– Jag tror på mångfald i politiken. 
Det behövs yngre kvinnor. Varia-
tion och mångfald leder till utveck-
ling, säger Meral.

Hon vill vara med och göra, som 
hon tycker, ett bra Borlänge bättre.

– Borlänge är en kommun som 
lyckats med mycket. Det finns 
anledning att vara stolt, men det 
är för att komma åt bristerna och 
orättvisorna som man engagerar sig 
politiskt, säger hon.

Väntar första barnet
Meral ska snart få sitt första barn. 
Hon berättar att det faktiskt är ett 
motiv för politiskt engagemang.

–  Eftersom mitt barn ska växa 
upp i Borlänge så vill jag också 
påverka så att vår kommun blir bra 
och trygg att växa upp och leva i, 
fortsätter hon.

Meral bor i Forssa tillsammans 

med sin man, men arbetar som 
tandläkare på Folktandvården i 
Kvarnsveden. Hon trivs med sitt 
yrke, men märker ibland att många 
tycker det är dyrt att gå till tandlä-
karen.

– Det känns inte bra om ekono-
min sätter gränser för människors 
möjligheter till en bra tandvård. 
Jag tror vi skulle behöva se över 
hur avgiftssystemet är konstruerat, 
säger hon.

I kulturnämnden
Just nu är Meral Karakas vald till 
vice ordförande i kultur och fritids-
nämnden. 

Hon tycker det är ett intressant 
uppdrag och ser verkligen behovet 
av en omfattande och långsiktig 
satsning på föreningslivet. 

– Men även här kan ekonomin 
sätta gränser. Det får inte bli så att 

barn till lågavlönade eller invand-
rare inte kan vara med och idrotta 
på grund av ekonomiska skäl. 
Klassklyftor måste bekämpas, säger 
Meral.

Utbildning viktig
Rätten till en bra utbildning ser 
hon annars som grundläggande för 
samhällsutvecklingen. Kunskap är 
det, som enligt henne, ger makt och 
frihet. 

– En rejäl satsning på utbildning 
leder till att näringslivet utvecklas. 
Det är också bra för invandrarnas 
integration i samhället. Överhu-
vudtaget är det nyckeln till fram-
gång, 

– Men ska vi kunna förbättra 
skolan så krävs det en ny regering 
som är beredd att styra mer pengar 
till kommunerna och skolan. Idag 
är det tyvärr brist på resurser!

NY PÅ VAL(S)EDELN

Bra Borlänge
ännu bättre

Meral Karakas är 31 år. Hon är ett av 
Socialdemokraternas nya namn på val-
sedeln till kommunfullmäktige i Borlänge. 
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Meral vill påverka
för sitt ofödda barn

Meral Karakas på sitt jobb vid 
Folktandvården i Kvarnsveden.
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Under de fyra år som Nils Persson va-
rit kommunstyrelsens ordförande har 
framförallt två saker dominerat hans 
arbete. Dels har det handlat om att 
skapa nya arbetstillfällen, dels om att 
sanera och hålla efter den kommunala 
ekonomin.

– Nu har vi en ekonomi i balans. 
Vi har till och med ett överskott. Det 
känns bra. 

– Bra är också att vi till sist fick ett 
beslut om att IKEA ska etablera sig i 
Borlänge. Det ger 600 arbetstillfällen 
och med följdeffekter kan det handla 
om minst 1 000 arbetstillfällen, berät-
tar Persson.

Fler nya bostäder
Nu måste, enligt Persson, Borlänge 
planera för nya områden för företa-
gande.

– Vi ska arbeta aktivt med nya 
industri- och företagsområden. Bor-
länge ska vara näringslivskommunen 
nummer ett i Dalarna.  

– Vi sätter jobben främst, det är 
grunden för ”Möjligheternas Bor-
länge”.

– Samtidigt måste kommunen 
försöka få fart på bostadsbyggandet. I 
gällande planer finns det utrymme för 
bygge av över 700 bostäder i småhus, 
villor, hyresrätt och bostadsrätter.

– När näringslivet expanderar så 
måste vi också kämpa för att få fler 
skattebetalare i kommunen. Då får 
vi mer pengar till satsningar på vård, 
skola och omsorg, fortsätter Persson.

– Det nyproduktionsstöd för bostä-
der som socialdemokraterna föreslagit 
på riksplanet skulle om det infördes 
betyda mycket för Borlänge. Vår lo-
kala utveckling skulle ha bra draghjälp 
av ett regimskifte på riksplanet. 

Dialog viktigt
– Vi har många och viktiga saker att 
arbeta med inför framtiden. Och jag 
vill göra det tillsammans med Bor-
längeborna. 

–Under de år som gått har jag träf-
fat många Borlängebor enskilt och i 
grupp. Det har gett idéer och inspira-
tion. Jag tror på dialogen som arbets-
metod, säger Nils Persson.

– Borlänge är och ska vara en fram-

tidsinriktad kommun. Ett brett utbud 
av arbetstillfällen ska kombineras med 
en väl fungerande utbildningssektor 
med många valmöjligheter. 

– Arbete och utbildning som 
grund för kommunens utveckling 
är den hävstång som ska leda till fler 
Borlängebor och ökade resurser för 
trygghet och omsorg. 

– Vi sätter jobben först. Det är 
grunden för ”Möjligheternas Bor-
länge”. 

Möjligheternas Borlänge
”Möjligheternas Borlänge” är en fram-
tidsvision som gäller alla Borlängebor. 
I Borlänge finns flera olika kulturer, 
språk och erfarenheter representerade. 

– Vårt mål är att skapa förutsätt-
ningar för att alla ska kunna leva ett 
bra och värdigt liv. Vi ska se till det 
som förenar och inte det som skiljer. 
På så sätt skapar vi en styrka att möta 
framtidens utmaningar och problem. 
Kravet på arbete är det viktigaste ef-
tersom det skapar grunden för den 
egna försörjningen och delaktigheten 
i samhället.

Efter IKEA – bostäder
och ännu fler företag

Nils Persson: Nu måste det   
bli fart på bostadsbyggandet

Nils Persson, social
demokratiskt kommunalråd i 
Borlänge: 
– Vi går till val på en helhets-
syn på Borlänge. Vi slåss 
för fler arbetstillfällen, en 
bra skola, nya attraktiva bo-
stadsområden och en väl 
fungerande service, säger 
han.
– Vi kallar det för ”Möjlighe-
ternas Borlänge”, en fram-
tidsvision som gäller alla 
Borlängebor.

Vi sätter jobben 
främst, det är 
grunden för 
Möjligheternas 
Borlänge

Handelsområde 
Norra Backa. Mitt 
emot Kupolen ska 
IKEA byggas, en 
stor framgång för 
Borlänge.
Men nu börjar job­
bet ”bortom Ikea”. 
Nya företag, nya 
jobb. En prioriterad 
uppgift för Social­
demokraterna i Bor­
länge.
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Efter IKEA – bostäder
och ännu fler företag

NÄSTA SIDA:
Tio områden
för framtiden

Nils Persson, kommunstyrelsens ordförande i Borlänge, är glad 
och nöjd med att IKEA är på väg till Borlänge. Nyss kom nästa års 
IKEA-katalog i brevlådorna – och om ett par år behöver inte Bor­
längeborna åka så långt för att handla på IKEA.
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Målet: 2 000 nya   jobb på fyra år
Inför åren  2010 – 2014 pekar So-
cialdemokraterna i Borlänge på 
tio framtidsområden. Det är de 
huvudinriktningar som ska gälla 
under de fyra kommande åren.
– Vi är inget enfråge- eller miss-
nöjesparti. Vi är ett parti som vill 
bygga samhällen och därför har 
vi en fungerande politik på alla 
områden, säger kommunstyrel-
sens ordförande Nils Persson.

Här i tidningen finns valprogram-
met för tiden 2010 – 2014 i kon-
centrat.
Den som vill ha det fullständiga 
programmet – hör av er till Bor-
länge Arbetarekommun, Telefon: 
243-813 00 eller gå in på hemsi-
dan:
www.s-info.se/borlange eller 
www.sossariborlange.se

Möjligheternas Borlänge: 
Tio områden för framtiden

 Arbete i Borlänge  
Vårt mål är att skapa 2 000 nya jobb 
i Borlänge under de fyra kommande 
åren. Borlänge ska vara länets närings-
livscentrum. Satsningen på att stödja 
basindustrin, etablera handel, småfö-
retag och tjänsteföretag ska fortsätta. 
Kommunen får inte vika från den linjen!

Några exempel på vad (S) arbetar för:
  Kommunen ska ha en god samverkan med SSAB 

och Stora Enso Kvarnsveden för att stärka basindu-
strins utvecklingsförutsättningar. Ett konkurrens-
kraftigt elpris är avgörande. 

 Borlänge ska vara ett starkt regionalt centrum när 
det gäller handel. Etableringen av IKEA är nu ett 
viktigt steg för en fortsatt framtida expansion.

 Stöd till verkstadsindustrins och de små- och 
medelstora företagens möjlighet till utveckling och 
etablering i Borlänge. 

 Fortsatt satsning på Teknikdalen. Etablering av 
nya fastigheter och företag vid Vattenparken. 

 Utveckla Borlänge som evenemangskommun 
med aktivt arbete för att genomföra stora kongres-
ser och mässor, stora idrottsarrangemang, kulturar-
rangemang av modell Peace and Lovefestivalen. 

 Borlänge ska samverka med Falun och andra när-
liggande kommuner i syfte att bland annat skapa en 
starkare gemensam arbetsmarknad. 

 Arbetsmarknad – jobb åt ungdomen
Det här arbetar (S) bland annat för:

 Alla som går ut nian och sista året i gymnasiet ska erbjudas sommarjobb. En särskild satsning på att lotsa 
in ungdomen i arbetet ska genomföras tillsammans med det lokala näringslivet.

 En utökad satsning på lönebidrag och rehabiliteringsinsatser i kommunen och föreningslivet.
 Långtidsarbetslöshet ska bekämpas via arbetsmarknadsinsatser. Det kräver bland annat ökade statliga 

resurser.

 Kommunikationer
Borlänge ska vara en självklar knutpunkt när det gäller väg, 
järnväg och flyg. Det ska vara lätt att nå till Borlänge! Bor-
länge ska också vara en kommun där vi hela tiden utvecklar 
kollektivtrafiken, bland annat genom utökad flexbusstrafik. 

Vi arbetar för:
 Fortsatta förbättringar av den så kallade 

Bergslagsdiagonalen som går genom Ludvika – 
Borlänge och Falun upp till Söderhamn.

 Fortsatt arbete för att upprätta en Europaväg 
mellan Gävle – Falun – Borlänge – Malung – 
Torsby – Kongsvinger och Oslo, det så kallade  
E 16 projektet.

 Fortsatta förbättringar av vägen 
Enköping – Borlänge – Mora – 

Idre.
 Satsning på Dalabanan 

som innebär att målet om en 
restid Borlänge – Stockholm 
på 1 tim och 40 min. uppnås.
 Dubbelspår på järnvägen 
mellan Falun och Borlänge.

 Förstärkningar på gods-
stråket Borlänge – Ludvika 
– Kil- Ställdalen.
 Förnyelse av Borlänge 

resecentrum och en uthållig satsning på Borlänges profil 
som en nationellt viktig godsbangård.

 Fortsatt stöd till Dalaflyget vilket säkrar både den regul-
jära trafiken och chartertrafiken från Dala Airport.

 Att utöka flexbusssystemet med Skräddarbacken och 
Romme. 
 Att förbättra busstrafiken i våra ytterområden och byar.

 Persontrafiken på linjen Borlänge-Malung ska stärkas.

Stationen i Borlänge, ett 
nav för tågtrafiken i Da­
larna.



ROSEN • Valextra 2010 7

Målet: 2 000 nya   jobb på fyra år
Möjligheternas Borlänge: 
Tio områden för framtiden

 Skolorna 
Satsningen på förskola, grundskola 
och gymnasium ska vara en huvud-
prioritering i kommande års budgetar. 
Den lokala högskolan ska stödjas och 
ges än djupare rötter i vår kommun. 
Det livslånga lärandet med en stark 
kommunal vuxenutbildning är mycket 
viktig.

(S) arbetar bland annat för det här:
 En ökad personaltäthet inom förskolan i syfte att 

kunna möta olika barns behov och över tid ha en 
bra stabilitet i organisationen.  

 Alltid prioritera full behovstäckning inom för-
skolan

 En ökad lärartillgänglighet med mer personal 
kan ge mindre undervisningsgrupper och skapar 
goda förutsättningar för att upprätthålla en god 
ordning och bra studiemiljö. Detta kräver ökade 
statliga medel direkt riktade till skolan. 

 I skolans undervisning prioriteras barn- och 
ungdomars förmåga till grundläggande färdigheter 
när det gäller förmåga att läsa, skriva och räkna.

 Satsning på barn till invandrare och flyktingar i 
syfte att förbättra kunskaperna i svenska språket.

 Värna om högskolans resurser och utveckling i 
Borlänge. Kommunen och högskolan samverkar 
för att utveckla god kvalitet men också ett brett ut-
bud i Borlänge. 

 Nya bostäder  
Nya bostäder ska byggas för att göra Borlänge att-
raktivt för fler. Bland annat ska sjönära lägen och 
natursköna miljöer tas i anspråk. Utbudet ska vara 
brett med valmöjligheter inom hyresrätt, bostads-
rätt, småhus och villor.

(S) arbetar bland annat för:
 Bygge av nya bostäder i centrum, bland annat på de så kallade 

brända tomterna efter Målargatan.
 Anpassa bostadsområden för livets olika skeden. Bygga Kungs-

ljuset, (30 lägenheter) Lisselhagen, (78 lägenheter), varav ett antal 
lägenheter i trygghets och omsorgsboende och innovativa experi-
mentbyggen. Lek, sport och rekreation ska blandas i miljöer med 
hyresrätt, bostadsrätt och villor.

 Bygge av fler bostäder i miljöer nära vatten och natur.
 Fortsättningsvis garantera en god tillgång på studentbostäder.
 Satsa på fler alternativ när det gäller trygghets- och seniorbo-

ende.

De tio om-
rådena fort-
sätter på 
nästa sida!Ett sjudande Borlänge med många jobb. Det är Socialdemokraternas vision.

Kvarteret 
Kungs­
ljuset i 
Kvarnsve­
den.
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Människor som behöver 
samhällets stöd ska inte 
lämnas i sticket. 
Den sociala verksamhe-
ten syftar till att bryta 
psykisk ohälsa, krimina-
litet, våld, missbruk och 
sociala problem. Särskilt 
viktigt är det att upp-
märksamma barn och 
ungdomars uppväxtvillkor. 

(S) arbetar bland annat för:
 En särskild ungdomshälsa ska 

inrättas. 
 Kvinnojouren ska värnas. 
 Organisationer som RIA, Ver-

dandi med flera ska ges ett kom-
munalt stöd. 

 Omedelbar hjälp till att bryta 
missbruk när en person är moti-

verad. Varje missbrukare behöver 
en individuell vårdplan som upp-
rättas för sysselsättning, bostad, 
vård och nya sociala nätverk.

 Det är av stor vikt att de struk-
turer som befäster våld i nära 
relationer synliggörs. Fortsatt stöd 
till de som arbetar mot våld och 
kränkningar, exempelvis kvinno-
jouren och ”Barnahus”. 

 Åtgärdsplaner för ungdomar 
med psykiska problem. Skapandet 
av en särskild ungdomshälsa i 
Borlänge.

 Vi ska utifrån varje individ se 
över möjligheterna till stöd åt oss 
Borlängebor som har blivit utför-
säkrade från försäkringskassan.

 Nej till sänkt försörjningsstöd i 
Borlänge!

Vi arbetar bland annat också för: 
 Borlänge Energi skall även 

i fortsättningen vara ett helägt 
kommunalt bolag som ägs av 
borlängeborna.
 Genom fortsatt utbyggnad 

av fjärrvärmen samt samver-
kan med det lokala näringslivet 

sträva efter minskade utsläpp i 
luften.
 Bevarande av vårt rena dricks-

vatten. 
 Förnybar energi till lägsta möj-

liga kostnad. 
 Bra system för omhänderta-

gande av avfall och återvinning.

Äldre och handikappomsorgen 
i Borlänge skall styras av den 
enskildes behov, inte av plån-
bokens tjocklek. Taxorna skall 
vara solidariska och utbudet 
av boende- och vårdalternativ 
skall vara stort. 
Vi sätter kvalitetsfrågorna i 
centrum. Vi prioriterar bygget 
av nya äldre- och seniorboen-
den.

(S) arbetar bland annat för:
 Nytt äldreboende (Kungsljuset) byggs 

med 30 platser i Kvarnsveden.
 Fler gruppboenden/stödboenden för 

funktionshindrade.

 Fler platser för avlastning och kort-
tidsvård. 

 Utöka/vidareutveckla anhörighets-
stödet.

 Utöka/vidareutveckla demensteamen 
till att omfatta hela kommunen.

 Kontinuerlig översyn av personaltät-
heten inom vård- och omsorg syftande 
till att åstadkomma bästa möjliga kvalitet 
för den enskilde vårdbehövande. 

 Återinförande av hörsel- och synin-
struktör samt informatör.

 Alternativa maträtter inom våra äldre-
boenden.

 Utveckla Tunets bad som ett handi-
kapp- och rehabiliteringsbad. 

 Rekrytera flerspråkig personal.

 Ett levande fritid 
med idrott och kultur
Ett framtidsinriktad Borlänge kräver 
ett brett kultur- och fritidsliv. 

(S) arbetar bland annat för:
 Fortsatt starkt stöd till det lokala idrotts- och 

föreningslivet. 
 Satsning på stora evenemang som Peace and 

Lovefestivalen och Dalecarlia Cup. 
 Fortsätta att erbjuda förskolebarnen barnteater
 Arbeta för ett attraktivt utbud på Maximtea-

tern.
 Värna om och utveckla vår musikskola. Fort-

satt stöd till rockhuset – Cozmoz. 
 Fortsatt arbete för konsertlokal i Hagaskolans 

aula och upprustning av Maximteatern.
 Vi vill utveckla Tunets bad till att vara ett han-

dikapp och rehabiliteringskomplement till även-
tyrsbadet i Maserhallen AB.

 Upprusta scenen och dansbanan i Mellstapar-
ken.

 Wasabryggeriet skall vara en viktig del av Bor-
länges kulturliv.

Borlänge kommun ska satsa på 
fortbildning av personalen. Arbe-
tet med fler heltidstjänster ska 
fortsätta och de s k delade tu-
rerna ska bort. Borlänga kommun 
ska vara en offensiv arbetsplats 
där personalen känner stolthet!

Vi socialdemokrater arbetar bland annat 
för:

 Heltid en rättighet – deltid en möjlighet.
Bort med så kallade delade turer, fortsatt 
arbete för kombinationstjänster.

 Kontinuerlig satsning på fortbildning och 
kompetensutveckling av personalen.

 Utveckla en arbetsorganisation som sti-
mulerar delaktighet och ansvar.

 Ett öppet ledarskap som präglas av fast-
het, lyhördhet och dialog.

Möjligheternas Borlänge: 
Tio områden för framtiden
Fortsättning från föregående sida

 Borlänge – miljökommunen

 God vård och omsorg 

 En bra 
personalpolitik 
i kommunen

 Ett starkt socialt skyddsnät 

Borlänges positiva profil på mil-
jöområdet ska utvecklas. Sats-
ningen på ekologiskt odlad mat 
ska fortsätta. Åtgärder för ener-
gisparande och minskade utsläpp 
i luft och vatten ska prioriteras. 
Vi ska arbeta med smarta trafik-
lösningar som minskar utsläppen 
och olycksriskerna.

Borlänge ska ha ett rikt utbud av evenemang och aktiviteter.
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Kandidater (S) 
till fullmäktige i Borlänge 
– vad är viktigt för dig?

1. Nils Persson:
Socialdemokraterna är 
garantin för Borlänges 
utveckling. Det är förutsätt-
ningen för att skapa ett bra 
samhälle.

2. Barbro Hietala 
Nordlund:
Med närhet och solidaritet 
i politiken vill jag möta 
Borlängeborna och lyssna 
och samtala.

3. Kenneth Persson:
Rättvist samhälle där 
alla skall känna sig 
trygga, inte bara välbe-
ställda utan både gam-
mal och ung.

4. Doris Brodèn:
Fortsatt utveckling av om-
sorg i Borlänge, samt  vård 
och omsorg på samma 
villkor oavsett plånbokens 
tjocklek.

5. Jan Bohman:
En skola för alla – inte för 
några. Jag vill ha fler lärare 
– för bättre kvalitet och re-
sultat.

6. Yvonne Karlèn:
Ett långsiktigt hållbart 
samhälle kräver jämlika 
villkor (på arbetsplatsen 
och i samhället) Jag vill 
arbeta för jämställdhet in-
tegration och en bra miljö.

7. Ola Brossberg:
Allas lika värde och möjlig-
heter till en andra chans.

8. Meral Karakas:
Ett livslångt lärande är en 
förutsättning för ett väl 
fungerande mångkulturellt 
Borlänge med hög syssel-
sättningsgrad.

9. Anders Viklund:  
Viktigast av allt är jobb till 
alla borlängebor som vill 
och kan arbeta.

10. Cilla Rohdin:
Ungdomars situation i Bor-
länge, både vad det gäller 
jobb, skola och fritid. Dom 
är vår framtid.

11. Olle Rigborn:
Jag vill arbeta för en tydlig 
satsning på att skapa fler 
arbetstillfällen och etable-
ringar i Borlänge.

12. Kerstin Rahm:
För mig som socialdemo-
krat är det viktigt att bor-
längeborna även fortsätt-
ningsvis ska vara ägare av 
Borlänge Energi. 

13. Håkan Castor:
Vi socialdemokrater bygger 
en framtidskommun för alla 
generationer. Vill du vara 
med i arbetet?

14. Marianne Qvist:
Allas lika värde. En miljö 
alla kan leva i. Boende för 
alla, hyresrätter, bostads-
rätter villor. Jobben! 

15. Josef Erdem:
Framgång kräver rättvisa. 
Sysselsättning och arbete 
ger människor frihet. Alla 
borlängebor ska ha en 
tryggare framtid.

16. Pia-Lena Andersson:
En jämlik skola och 
ett livslångt lärande är 
grunden för ett jämställt 
samhälle, utveckling och 
demokrati.

17. Erik Arnberg:
För mig är en socialde-
mokratisk valseger viktig 
så att vi kan utveckla våra 
gemensamma trygghets-
system och värna om den 
offentliga sektorn.

18. Yvonne Soneson:
Mindre barngrupper i för-
skola/skola/fritids. Allas 
lika värde oavsett kön, 
klass eller etnicitet. Karens-
dagen. HBT-frågor.

19. Ronny Beyer:
Satsa på ungdomar – vår 
framtid.

20. Annakari Berglund:
Borlänge ska bli den bästa 
kommunen för unga att 
växa upp i, och för äldre att 
åldras i.
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41. Roger Höglund:
Alla barn ska ha rätt till en 
bra barnomsorg och skola 
oavsett plånbokens storlek.

42. Eva Andersson:
Vård och omsorg. Skol och 
barnomsorg.

43. Joachim Norelius:
Utbildningsfrågor och fö-
retagsetablering är viktiga 
verktyg för att minska ar-
betslöshet och utslagning 
av unga och lågutbildade.

51. Elvan Cicen:
Integrationsfrågor. Ung-
domsfrågor. Fritidsfrågor.

52. Siv Cederlund Hane:
Hoppas kunna göra tillva-
ron för hemlösa drägligare, 
boendet t ex.

53. Jonas Lersten:
Ett bra samhälle bör erbjuda 
alla människor likvärdiga 
chanser, utan att alla för den 
skull ska bli likadana.

21. Dersim Seyfettin Tekes:
Jag brinner för skolfrågor, 
integrationsfrågor, sociala 
frågor och ungdomsfrågor.

22. Anna Morelius: 
 Att ungdomar får ar-
bete och bostad. Ett 
hållbart samhälle. Bra 
skola och äldrevård.

23. Hans Björke:
En bra livskvalitè för alla, 
där kulturen och fritiden 
har en central roll. Arbete 
åt alla!

31. Göran Israelsson:
Att Borlänge fortsätter att 
utvecklas och att folk får 
en positiv fritid och till-
varo.

32. Hamrin Celik:
Jag arbetar för en bra 
framtid för ungdomar. Bort 
med ungdomsarbetslös-
heten.

33. Robert Pettersson:
Äldrefrågor. Hyresrätter. 
Brottsförebyggande frågor. 
Ungdomsarbeten. Arbets-
rätten.

61. Björn Halvarsson:
Jag vill ha ett hållbart och 
jämställt samhälle med 
plats för alla människor.

62. Naimie Berglund 63. Jörgen Jensen:
Lika skatt för alla.

25. Göran Tägtström:
Ett samhälle där alla oav-
sett ålder och härkomst 
kan känna sig trygga.

24. Mari Jonsson:
I skolan bygger vi grunden 
för livet. Ökade resurser till 
skolan ger alla större möj-
ligheter att lyckas.

34. Helen Isaksson:
Öka lärartätheten i skolan. 
Höja taket i A-kassan. Rätt-
vis skatt oavsett inkomst-
källa.

35. Kjell Eriksson:
Vi måste göra något åt de 
svaga, sjuka och handi-
kappades situation.

44. Kerstin Thunmarker:
Då jag arbetar med lång-
tidsarbetslösa är en föränd-
ring av arbetsmarknadspo-
litiken väldigt viktig!

45. Thomas Gustafsson:
Integration på alla nivåer 
för en fortsatt utveckling 
av Borlänges näringsliv.

54. Lena Ström:
Barnen är vår framtid. 
Skolan är en självklarhet.

55. Duv Lars-Gunnar 
Lech:
En barnomsorg – skola 
– äldreomsorg med kva-
litet.

64. Birgitta Ragnarson 
Jansson:
Vård och omsorg värd 
namnet. En arbetsmiljö där 
alla känner sig sedda och 
kan påverka sin vardag.

65. Kaj Lund:
Rättvis skatt för pensionä-
rer. Fler särskilda boende. 
Motverka åldersdiskrimine-
ring.
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39. Olle Rydell:
Sociala frågor och mins-
kade klassklyftor, öppnare 
gränser med ökat bistånd 
och en attraktiv boende-
miljö i Borlänge.

40. Annicka Borg:
Rättvisefrågor – där alla 
oavsett plånbokens storlek 
kan känna trygghet.

49. Bengt-Ove Lundell:
Ett samhälle där ALLA 
får plats oberoende av 
planbokens storlek. Det 
livslånga lärandet, inte-
gration och kulturfrågor.

50. Anna Wahlbäck
Ett solidariskt samhälle 
där alla har samma värde. 
Egoismen får inte segra!

29. Guildo Barlari:
Välfärd genom jämlikhet 
och jämställdhet.

30. Irma Pelo Hallqvist:
Ett tryggt Borlänge för alla 
åldrar.

59. Per Madsen:
En bra skola för Borlänges 
framtid.

60. Regina Soneson:
Ensamståendes rätt till gra-
tis behandling av ofrivillig 
barnlöshet. Ungdomsar-
betslösheten. Djurrättsfrå-
gor. Barn som far illa.

26. Birgitta Elfström:
Jag värnar om att skolan 
och barnomsorgen skall 
vara anpassad utifrån alla 
barn och ungdomars olika 
behov.

28. Ann-Cecilia Thenander:
Jag värnar främst om barn 
och gamlas välbefinnande 
vad gäller skola omsorg 
kultur och miljö.

36. Lena Ek:
Barn och ungdomsfrågor. 
Skolan och barnomsorg 
ligger mig varmt om hjär-
tat.

37. Håkan Karlsson:
En skola för alla i det livs-
långa lärandet.

38. Anna Mårtensson:
Fortsätta förbättra varda-
gen för kommunens invå-
nare.

46. Ulla Nordlien:
Arbetstillfällen är grunden 
för människors lika värden 
och utveckling. Det står so-
cialdemokraterna för.

47. Mohamed Abdi 
Mohamoud:
Tillsammans kan vi göra 
Borlänge bättre.

48. Ann-Britt Berggren:
Vård och omsorg skall all-
tid styras av Ditt behov ald-
rig av plånbokens tjocklek. 
Full behovstäckning inom 
förskolan.

56. Barbro Lindroth:
Bo och bygga till unga och 
gamla. Jobb till alla, unga 
och invandrare. 
 Skola och barnomsorg.

57. Mikael Prenler:
Ett tryggare Borlänge och 
en positiv samhällsut-
veckling med förbättrad 
kollektivtrafik.

58. Britt Olsson:
Trygghet och frihet under 
ansvar åt alla i ett rättvist 
samhälle.

66. Ingrid Lindahl:
Jag vill att Borlänge skall 
vara tryggt, säkert, vack-
ert och roligt för alla och 
envar.

67. Per Rydell:
Jag vill jobba för ungas 
rätt till en egen bostad.

68. Cia Östling:
Jag arbetar för den van-
liga medborgaren som 
inte har så god ekonomi. 
Ungdomar och barn ska ha 
samma möjligheter som de 
välbeställda ekonomiskt.

69. Nils Hedman:
Pensionärerna ska ha 
tillbaka sina pengar. Ung-
domsarbetslösheten bort. 
Mer personal till sjukvår-
den.

70. Inga Bergman:
Ett Borlänge där alla, fram-
förallt barnen, känner del-
aktighet och får utvecklas 
efter sina förutsättningar.

27. Mikael Kreander:
Att verka för en rättvis 
fördelning av befintliga 
resurser.
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5. Irja Fors:
Jag vill verka för en soli-
darisk välfärdspolitik där 
empati är grunden.

6. Bertil Ström:
Screening för prostatacancer 
för personer mellan 40 och 
75 år. Jourläkarteam som kan 
besöka patienter i hemmet. 
Funktionshindrade och pen-
sionärs erbjuds åka gratis kl 
09.00 till 15.00 med dalatrafik.

7. Fresia Lobos:
Jag arbetar för integration 
jämställdhet och demo-
krati i alla organisationer 
och arbetsplatser.

8. Mursal Isa:
Respekt mellan männis-
kor. Jobb åt alla. Satsning 
på det livslånga lärandet. 
Solidarisk jämlik sjukvård 
för alla.

9. Janette Bäckman:
En trygg och värdig vård 
och omsorg för äldre och 
för personer med funk-
tionshinder.

Kandidater (S) till landstinget – vad är viktigt för dig?

15. Ingrid Masgård:
Investera i skola och vård 
och omsorg i stället för i 
skattesänkningar.

1. Kristina Svensson:
Varje människa som blir 
sjuk ska få bästa möjliga 
vård. Borlänge sjukhus, 
navet i det lokala sjuk-
vårdssystemet. Satsning 
på psykiatrin.

2. Bengt Lindström:
Jag vill arbeta för en 
sjukvård som är bra och 
tillgänglig för alla oavsett 
ålder och inkomst.

3. Stina Rajalahti:
Med folkbildning som verk-
tyg kan vi utveckla ett de-
mokratiskt & rättvist sam-
hälle, med bra sjukvård, 
kollektivtrafik & kultur för 
alla.

4. Per Morelius:
Vård efter behov och som 
är solidariskt finansierad. 
Satsa ordentligt för uthål-
liga arbeten åt alla.

10.Bengt Lindgren
Stoppa utförsäljningen av 
våra gemensamma tillgångar! 
Vård, skola och omsorg ska 
inte drivas i privat regi med 
vinstintresse!

11. Susanne Erdem:
Sjukvården är bra i Da-
larna, men det räcker inte. 
Det krävs mer resurser 
och insatser i framtiden.

12. Göte Johansson:
Pension är uppskjuten 
lön och ska beskattas 
som arbetsinkomst, detta 
gäller även för sjuka och 
arbetslösa.

13. Eva-Lisa Borres:
Närhet till vård, tryggt 
bemötande, spetskompe-
tensen bör breddas. Tand-
vård in i högkostnadskyd-
det.

14. Åke Karlsson:
Sociala frågor, bostads-
lösa, missbrukare, arbets-
lösa. Alla ska med.

71. Mikael Dahlstedt:
Allas rätt till ett arbete. Ska-
pa fler jobb. Bra bostäder 
till alla.

72. Lillemor Jensen:
Frågor som engagerar mig 
är att barn i missbrukar-
familjer får tidig hjälp. Ett 
mångkulturellt samhälle.

73. Björn Högberg:
Allas lika värde oavsett 
vad livet gett dig för förut-
sättningar.

74. Mickaela Eriksson:
Att jag som bilburen ung-
dom har råd att ha en bil-
försäkring även i framtiden. 
Dubbelspårig järnväg mel-
lan Falun-Borlänge.

75. Bernt Ekberg:
En kommun alla vill bo 
och leva i. Välfärd åt alla 
även sjuka och arbets-
lösa.

16. Per-Olov Knuts:
Nej till försämrade an-
ställningsvillkor för unga. 
Stärkt rätt till heltid och 
fasta jobb.

17. Ingrid Norberg:
Jag ska arbeta för att 
korta vårdköerna och för 
kvalitè och trygghet i vår-
den.

18. Sven-Erik Nilsson:
Vården mer tillgänglig för 
varje individ. Korta köer-
na. Allas rätt till en andra 
chans i samhället.

19. Mizgin Hajo:
Jag brinner för primär-
vård, utbildning och inte-
grationsfrågor.
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Kandidater (S) till landstinget – vad är viktigt för dig?

– Varje människa som blir sjuk måste 
veta att de får bästa möjliga vård. Över-
huvudtaget måste kvalitetsfrågorna sättas 
tydligare i centrum. Den som får stroke, 
hjärtinfarkt eller bryter ett ben ska få en 
vård som är på topp!

Kristina Svensson, Socialdemokra-
ternas första namn på landstingslistan i 
Borlänge, menar att den politiska debatten 
i allt för liten grad handlar om det som är 
viktigt, nämligen vårdkvaliteten.

– Den som blir sjuk vill ha bra vård. 
Ska det kunna erbjudas måste vi se till 
att behålla kompetent personal, vi måste 
erbjuda fortbildning, goda villkor, utveck-
ling i jobbet och överhuvudtaget skapa en 
stolthet kring att arbeta inom landstingets 
sjukvård, säger hon.

Vill spänna bågen
Sjukvården i Dalarna har stora kvaliteter 
idag, säger Kristina Men det gäller att 
spänna bågen inför framtiden. Just därför 
vill hon ställa vårdkvaliteten i centrum. 
Det ska finnas en naturlig säkerhet hos pa-
tienten att man får bästa möjliga vård.

– En fungerande sjukvård kan inte 
utsättas för alltför mycket av experiment, 
utan det krävs stabilitet. Därför måste alla 
dessa organisations- och privatiseringsdis-
kussioner som de borgerliga för avvisas. 
Det är ett sidospår som tar fokus från den 
avgörande frågan om vårdkvalitet, fortsät-
ter Kristina Svensson.

Borlänge sjukhus navet
När det gäller situationen i Borlänge så 
anser hon det som självklart att Borlänge 
sjukhus ska vara navet i det lokala sjuk-
vårdssystemet. Det ska ha ett underlag 
så att det klarar borlängebornas behov 
geriatrik, rehabilitering och vissa specia-
listfunktioner.

– Vi bör utveckla en gemensam vårdav-
delning som kommunen och landstinget 
gemensamt står för i anslutning till geri-
atriken, berättar hon. Fortsatt satsning på 
hemrehabilitering och närsjukhusansluten 
vård är också avgörande inför framtiden.

Barns- och ungdomars situation är 
något som engagerar henne. De många 
åren som ordförande i socialnämnden i 
Borlänge har stärkt detta intresse. Hon vill 

Kristina – Borlänges
röst nr 1 i landstinget

att ungdomsmottagningens verksamhet 
vidgas. Dessutom är det viktigt att skärpa 
kvalitetskraven inom ungdomspsykiatrin. 

– Det är viktigt med förebyggande 
arbete riktat till barn och ungdomar. Men 
när de hamnar i en krissituation som krä-
ver en fungerande psykiatri så får det inte 
svikta. Att kunna hjälpa barn och ungdo-

mar i kris kan vara avgörande för deras 
fortsatta liv, säger Kristina Svensson.

Att efter många år av kommunalpoli-
tiskt arbete engagera sig i landstinget ser 
hon som en spännande utmaning. Hon 
tror sig ha nytta av den kommunalpoli-
tiska erfarenheten. 

– För mig är politik att använda soli-

dariska värderingar i praktisk handling. 
Då blir politik något konkret som berör 
människors vardag, Och sjukvårdsfrå-
gor är i högsta grad konkret vardag för 
många människor. Jag ser med spänning 
fram emot att få vara med och utveckla 
det som kan göra vården bättre, säger 
Kristina Svensson.

Kristina Svensson 
toppar landstingslistan 
i Borlänge. För henne är 
det självklart att Borlänge 
sjukhus ska vara navet i 
den lokala sjukvården.

Kristina 
Svensson kan­
diderar nu till 
landstinget 
efter många år 
i kommunal­
politiken.
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Rätten till ett arbete och en bra utbildning 
är de viktigaste frågorna inför framtiden. Att 
utveckla svenskt näringsliv till att vara slagkraf-
tigt och framtidsinriktat är intimt kopplat till 
utbildningssystemet. Varje människa måste ha 
rätt till många chanser. Ett flexibelt näringsliv 
förutsätter att människor kan byta yrken och 
inriktning. Därför är det livslånga lärandet 
med möjlighet till vuxen- och högskolestudier 
viktigt.

Jag vill gärna fortsätta mitt arbete i riksdagen 
för ett arbetsliv där Sverige ska konkurrera med 
kvalitetet, och inte låga löner och dåliga villkor. 
Ett framtidsinriktat näringsliv  kombinerar så-
dant som teknikutveckling, nya produkter och 
kvaliteter med goda villkor för löntagarna. Att 
respektera de fackliga organisationernas roll ska 
vara en självklarhet.

Borlänge innehåller en intressant kom-
bination av småföretag, handel, basindustrier 
inom stål- och papper, statlig administration en 
väl utbyggd offentlig sektor. Det är ett närings-
liv med mångfald och i ständig utveckling där 
man både samverkar och konkurrerar på ett 
spännande sätt. I såväl kommunen, på region-
nivå som på riksplanet kan man arbeta för att 
ge vårt lokala näringsliv bättre förutsättningar.

Vi behöver goda kommunikationer 
med en dalabana som successivt förbättras. 
Ett dubbelspår mellan Falun och Borlänge har 
länge varit ett krav. Successivt har vägnätet 
blivit bättre, men det behöver definitivt göras 
mer. Dessutom är det viktigt att bevaka och 
arbeta för att Trafikverkets verksamhet blir kvar 
i Borlänge och inte steg för steg flyttas till stor-
stadsregioner.

Sverige behöver en ny och återupprät-
tad regionalpolitik som ser till hela Sveriges 
möjligheter att utvecklas. Därför måste man i 
varje viktigt regeringsbeslut ha gjort en analys 
av effekterna i landets olika delar. Nu är ten-
densen tyvärr att storstäderna stärks på övriga 
landets bekostnad. Det är något vi måste ändra 
på. Jag deltar gärna i det arbetet. En återupp-
rättad regionalpolitik gynnar också Borlänges 
utveckling.

En framtidsinriktad politik sätter en 
satsning på utbildningssektorn före skatte-
sänkningar som främst gynnar de mest välbe-
ställda. Jag tycker det är bättre att investera i 
ungdomens framtidsmöjligheter. Kunskap är 
nyckeln till personlig frihet och makt. Det är 
också kompetens och kunnande som utvecklar 
företag och bygger bra samhällen. Utbildnings-
sektorn måste användas som hävstång för ett 
näringsliv i utveckling och ett fungerande väl-
färdssamhälle där alla får en plats! 

Peter Hultqvist (S)
Kandidat till riksdagen. 

Peter H – hans röst hörs    i riksdagen
Peter Hultqvist, Socialdemokrat 
från Borlänge, kandiderar till sin 
andra fyraårsperiod i riksdagen. 
Han står som första namn på 
Socialdemokraternas Dalalista.

Peter toppar Dalarnas Socialdemokraters riksdagslista.
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Peter H – hans röst hörs    i riksdagen

2006/07
17 motioner, 27 interpellationer och 25 enkla frågor: 
Utbildningsfrågor, de statliga verken i Borlänge, infrastruktur i da-
larna, Lundin Oils aktiviteter i Sudan och Bildts koppling till detta, 
mellanösternkonflikten.

2007/08
41 motioner, 33 interpellationer, 28 enkla frågor:
Utbildningsfrågor, trafikfrågor, infrastruktur, Mellanösternkonflik-
ten.

2008/09
53 motioner, 24 interpellationer, 21 enkla frågor.
Utbildningsfrågor, regionalpolitik, försämringarna i sjukförsäk-
ringen, dalarnas utvevkling, de statliga verken i länet, väg och 
järnväg i dalarna.

2009/10
41 motioner, 18 interpellationer,18 enkla frågor:
Regionalpolitik, de ökade klyftorna mellan stad och land, bred-
band i hela landet, försämrad postservice, kommuner och lands-
tings ekonomi, utbildningsfrågor, sveriges förhållande tiull ryss-
land och mellanösternkonflikten. 

Peter är ledamot i utbildningsutskottet och suppleant i näringsut-
skottet, Han är ordförande i Svensk-Palestinska parlamentariker-
föreningen. 
Nu i sommar utsågs han av Företagarna i Dalarna till Dalarnas 
mest företagsvänliga riksdagsledamot. Peter har varit flitig på att 
väcka förslag i företagsfrågor och att ställa statsråd till svars i 
riksdagsdebatter som berör företagare.
På adressen www.riksdagen.se finns allt varje ledamot gjort. 

Peters flitiga första fyra år
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Polis i Borlänge
– självklart val för (S)!

Det säger ordföranden för Social-
demokraterna i Borlänge, Kenneth 
Persson. Partiet har tidigare samlat in 
namn bland Borlängeborna och upp-
vaktat länets polisledning i ärendet.
 

Persson menar att detta arbete 
måste fortsätta.

 – Vi har från Socialdemokraternas 
sida agerat många gånger när polis-
verksamheten i Borlänge ifrågasatts. 
Det är viktigt att bevaka detta efter-
som omorgansiationer inom polisen 

kan hota verksamheten i Borlänge, 
säger Persson.

 Borlänge har cirka en tredjedel av 
brottsligheten i länet. Därför är det 
också rimligt med en   stark polisiär 
närvaro. 

 – Vi håller hela tiden kontakt med 
polisledningen i länet och i kommu-
nen. Varje steg som tas i detta ärende 
kommer att följas mycket noga. Vi ska 
ha en bra, stark och fungerande polis 
i vår kommun, säger Kenneth Pers-
son.

FAKTA OM BROTT: Borlänge kommun 
har länge haft en hög brottslighet. An-
talet anmälda brott per 1000 invånare 
har de senaste åren legat mellan ca 165 
och 175. Riksgenomsnittet är ca 135-140 
anmälda brott per 1000 invånare. Sedan 
år 2000 finns dock en tendens att brotts-
ligheten minskar såväl i Borlänge som i 
landet som helhet.
 
De vanligaste brotten är bilinbrott och 
cykelstöld.
(Från Borlängekommuns hemsida)

– Vi ska ha både polishus och utryckningsstyrka 
i Borlänge!
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Nej till experiment
med Borlänges bolag
Borlänge Energi, Hushagen och Tuna-
byggen är oerhört viktiga för sam-
hällsbyggnaden i Borlänge. Det anser 
Socialdemokraterna som inte vill 
öppna dem för några privatiserings
experiment.

– Alla tre bolagen ska vara i Borlängebornas tjänst. De 
står som garanter för ett samhällsbygge och ska inte 
vara till salu, säger Kerstin Rahm som är ordförande i 
Borlänge Energi.

Borlänge Energi hör till de 30 billigaste energibo-
lagen i Sverige. Kommunen har fått gott rykte för låga 
taxor. Men också för ett offensivt arbete med miljöfrå-
gor.

– Vi måste även i fortsättningen ges möjlighet att 
erbjuda låga priser och bra service. Framförallt vill 
vi bidra till ett aktivt miljöarbete genom att minska 
utsläpp, satsa på återanvändning och rening, säger Ker-
stin Rahm.

Fastighets AB Hushagen är kommunens aktör 
när det gäller lokaler för näringslivet. När det gäller 
IKEA:s etablering så har företaget spelat en viktig roll. 
Detta genom att vara med i arbetet med att omstruk-
turera Norra Backa industriområde.

Hushagen ska samverka och vara en resurs för nä-
ringslivet. Utan vårt bolag skulle det bli mycket svårare 
att etablera ny verksamhet i Borlänge, säger Ronny 
Beyer, ordförande.

Bostadsföretaget Tunabyggen står nu inför 
nybygge av lägenheter i Lisselhagen, gamla Tångrings-
skolan. Det handlar om 75 – 90 lägenheter. Nybygge av 
äldreboendet Kungsljuset med 30 lägenheter är plane-
rat med start under senhösten i år. Totalt har Tunabyg-
gen 6.100 lägenheter.

–  Vi arbetar också aktivt för att utveckla Buller-
myren med nya våningsplan, hissar och förbättrad 
utemiljö. På Jakobsgårdarna utvecklar vi området till-
sammans med hyresgästerna och föreningslivet. Även 
på Tjärna Ängar bedrivs ett utvecklingsarbete, berättar 
Olle Rigborn, ordförande. 

– Tunabyggen ska vara en aktiv aktör i att skapa 
framtidens Borlänge. VI ska vara ett bostadsföretag i 
framkant som är i borlängebornas tjänst, säger han.

AB Tunabyggen Fastighets AB Hushagen AB Borlänge Energi

Bäckelundsverket – ägt av Borlänge-
borna via Borlänge Energi.

Kerstin Rahm, 
ordförande i Bor­
länge Energi.

Kommunala helägda bolag
• AB Borlänge Energi
• AB Stora Tunabyggen
• Borlänge Kommuns Förvalt-
nings AB
• Fastighets AB Hushagen
• Maserhallen AB
• Norra Backa i Borlänge AB

Delägda bolag m m:
• AB Dalaflyget 33 %
• Borlängehälsan 1 %
• Visit Falun Borlänge AB 
24,5 %
• Dalatrafik AB 8,4 %
• Dala Airport AB 38,2 %
• IUC Dalarna AB 6,2 %
• Räddningstjänsten 
Dala Mitt 42 %
• Falun-Borlängeregionen 
31,6 % 
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Nästan 50 miljoner plus
Borlänges ekonomi gick 2009 med 49,5 
miljoner kronor plus. Ett gott resultat med 
tanke på att budgeten var en så kallad noll-
budget, det vill säga inte innehöll något 
krav på överskott alls. Det positiva resultatet 
innebär att alla kommunens ekonomiska 
mål är uppfyllda.

 Dalarnas folkmängd 
var den 1 juli i år 277 
131 invånare och det är 
en ökning med 677 per-
soner sedan årsskiftet. 
Och Borlänge behål-
ler sin position som 
den mest expansiva 
kommunen i länet. Bor-
längeborna har blivit 
438 fler och folkmäng-
den har nu passerat 
strecket 49 000.

BORLÄNGE
I KORTHET

Hör av Dig till oss när det gäller

 studiecirklar du vill vara med i,

 studiecirklar du själv vill starta,

 kulturverksamhet typ,

- sång och musik
-	 utövande teater
-	 dansprogram
-	 föreläsningar
- utställningar
- tvärkulturell verksamhet.

 Vårt studieprogam delades ut till alla i 
Borlänge 21 – 23 augusti. 

Vi finns på Vasagatan 27 i Bor-
länge och nås även på telefon 
0243 – 669 40 
eller via e-post: 
abf.borlange-nedansiljan@abf.se

VÄLKOMMEN 
in på vår hemsida 
www.borlange.abf.se 

Använd Din rösträtt 
den 19 september!

Välkommen
till ABF!

 2009 hade Max-
imteatern 37 014 
besökare till 473 
aktiviteter.

 Jussi Björling-
museet hade 2 364 
besökare.

 Ornässtugan 
hade 
3 343 besökare.

Elevantalet i 
Borlänges gym-
nasieskolor var 
under 2009 
2 521 elever. Av 
Borlänges elev-
er valde 430 att 
gå i gymnasie-
skolor i andra 
kommuner eller 
i friskolor, det 
är ungefär 20 
procent av Bor-
länges elever. 

 2 500 barn i 
åldrarna 1-5 år 
var inskrivna i
förskoleverk-
samheten.

 2 062 barn i 
åldrarna 6-12 
år var inskrivna 
i skolbarns-
omsorgen.

 5 319 elever 
gick i försko-
leklasser och 
grundskolor.

 1 397 elever 
gick i musik-
skolan.

 Andelen miljöbilar 
i kommunens verk-
samheter har ökat 
från 8,2 procent 
2008 till 45 procent 
2009, mest har mil-
jöbilarna ökat inom 
äldreomsorgen.
Av den mat som 
serveras i kommu-
nen är nu 16 pro-
cent ekologisk mat. 
I skolorna erbjuds 
eleverna dagligen 
ett vegetariskt alter-
nativ som är ett mer 
klimatsmart val av 
måltid.

Teaterbesökare

Ålderdom
 430 platser 

fanns 2009 för 
särskilt boende på 
ålderdomshem, 
gruppboende, 
serviceboende 
och sjukhem.

 41 656 färd-
tjänstresor till-
handahölls under 
året.

 37 184 portioner 
mat levererades 
till pensionärer.

 1 053 trygghets-
larm tillhanda-
hölls.

Flyktingar
 374 elever del-

tog i svenska för 
invandrare under 
hösten 2009.

 368 flyktingar 
togs emot 2009, 
175 vuxna och 193 
barn.

 46 mil gator och vägar och nio mil 
gång- och cykelvägar underhölls 
under 2009.

 Sex kvadratkilometer parkmark 
förvaltades.

46 mil gator

 Räddningstjänsten gjorde 581 utryckningar 
under 2009 varav 69 rörde brand i byggnad.

SEKO HAR EN 
VALPLAN!

Att Du hjälper till att röja 
ur blåa regeringsblocket.
Utrymningsvägen är att 
Du röstar rött 19/9.

 Borlänges landareal är 587 kvadratkilometer. Det motsvarar 83 invånare per kvadratki-
lometer.

Vad kostar de olika verksamheterna? Jo, under 2009 så här mycket av en hundralapp!
  Barnomsorg, skolbarnomsorg: 12,23 kronor

 Skola för barn och ungdom:18,53 kr
 Gymnasieskola: 10,21 kr
 Vuxenutbildning, övrig utbildn  1,40 kr
 Äldre- och handikappomsorg: 32,04 kr
 Individ- och familjeomsorg: 8,03 kr
 Arbetsmarknadsåtgärder  0,49 kr
 Flyktingmottagande: 0,73 kr
 Musikskola: 0,69 kr
 Biblioteksverksamhet: 0,75 kr
 Kulturverksamhet övrigt: 1,07 kr
 Fritidsverksamhet: 3,31 kr
 Gator, vägar och parkering: 2,94 kr
 Parker: 1,20 kr
 Miljö, hälsa, hållbar utveckling: 0,42 kr
 Räddningstjänst: 1,68 kr
 Kommunikationer – flyg, buss: 1,08 kr
 Fysisk o teknisk planering, 

bostadsförbättring: 1,00 kr
 Politisk verksamhet: 1,30 kr
 Näringslivsfrämjande åtgärder: 0,79 kr
 Övrigt: 0,11 kr.

Barnomsorgen/skolbarnomsorgen, kostar 
12, 23 kronor av en hundralapp.

Schysta villkor för alla. 
Starka fack och kollektivavtal 

på svensk arbetsmarknad.

LO-Facken i Borlänge
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”Lärartätheten ska
öka i Borlänge”
– Det måste bli fler vuxna i 
skolan !
Jan Bohman, är ordförande 
i kommunens gymnasie-
nämnd. Han står också på 
sjunde plats på socialdemo-
kraternas riksdagslista.

Han ser skolan som en helhet från för-
skola, grundskola till vuxenutbildning och 
högskola. ”Det livslånga lärandet” är det 
perspektiv som skolan, enligt Bohman, 
bör arbeta med inför framtiden.

– En stark skolsektor är en hävstång 
för hela samhällets utveckling. Den lägger 
grunden för ett starkt och konkurrens-
kraftigt näringsliv, fortsätter Bohman.

Huvudfrågor
Några huvudfrågor när det gäller skolans 
utveckling i Borlänge är:

• En successiv uppbyggnad av lärartät-
heten inom grundskolan. Elever med oli-
ka bakgrunder och kunskapsnivåer gör att 
skolans resursbehov ökar. Mer personal 
och mindre undervisningsgrupper krävs.

• Att fortsätta den lyckosamma sats-
ningen på de gymnasiala yrkesprogram-
men. Trots regeringens försämringar är 
socialdemokraternas mål att alla elever 
ska ges en examen som öppnar för fram-
tida högskolestudier om man så önskar.

• Gymnasieskolan ska ha ett brett 
utbud med många program och valmöj-
ligheter.

• Ökad personaltäthet inom förskolan. 
Solidarisk taxa med avgiftsfrihet för dem 
som har de lägsta inkomsterna. Fortsatt 
stöd till barnkulturcentrum Asken.

• Fler platser inom vuxenutbildningen. 
Den kommunala vuxenutbildningen ska 
vara ett centrum för det livslånga lärandet.

• Utveckla IT-användandet i skolans 
undervisning. Fler datorer ska köpas in 
för att ge fler elever tillgång till bärbar da-
tor under skoltid. 

– Vi behöver en regering som ekonom-
sikt prioriterar skolan. Det är nödvändigt 
om vi ska klara våra ambitioner. I dagens 
läge så är det resursbrist. Det är mycket 
prat om ordning och reda , men det kom-
mer inga pengar, säger Jan Bohman.

Högskolan mycket viktig
Högskolans verksamhet i Borlänge ser 
han som mycket viktig. Därför är det av 
stor betydelse med ett  ordentligt samar-
bete mellan kommunen, högskolan och 
det lokala näringslivet. 

– Högskolan ska ha djupa rötter i Bor-
länge. Den är nödvändig både för kommu-
nens och näringslivets utveckling. Vi ska 
också minnas att när högskolans verksam-
het var hotad för några år sedan så gjorde 
kommunen avgörande insatser för att den 
blev kvar i Borlänge. Ett modernt och 

framtidsinriktat Borlänge behöver en stark 
utbildningssektor på alla nivåer. Vi ska 
vara en skolkommun i första ledet, säger 
Jan Bohman, som en offensiv målsättning 
för framtiden. 

Skolan framför allt för Janne Bohman

Janne Bohman jobbar 
för bra skolor i Bor­
länge.
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För att få rösta måste du ha fyllt 18 år senast 
på valdagen. Det gäller vid alla val. Dessutom 
finns särskilda regler beroende på medbor-
garskap.
 
Svensk medborgare
Svenska medborgare som är folkbokförda i 

Stadshuset, Röda vägen 50
1 – 3 september kl 08.00-16.00
6 – 10 september kl 08.00–16.00
11 september kl 10.00-16.00
13 – 17 september kl 08.00-18.00
18 september kl 10.00-16.00
19 september kl 10.00-20.00 
 
Huvudbiblioteket, Sveatorget
1 – 3 september kl 10.00-18.00
6 – 10 september kl 10.00-18.00
11 september kl 10.00-14.00
13 – 17 september kl 10.00-18.00

Röstkort
Den 31 augusti skall alla som har rätt att rösta ha fått sitt röstkort 
i brevlådan.
 
Om du inte fått något röstkort - eller om du inte har det kvar - kan 
du få en dubblett av röstkortet utfärdat.
 
Då kan du vända dig till receptionen i Stadshuset, Röda vägen 50, 
för att få en dubblett av röstkortet. De har öppet:
 
Vardagar 30/8 - 17/9 kl 7.30-12.00 och 12.45-16.00.
Tel: 0243-741 01
 
Extra öppet
Lördagen den 18 september kl 10.00-16.00
Söndagen den 19 september, kl 10.00-20.00.

Särskild röstmottagning
Så kallad särskild röstmottagning sker söndagen den 12 september på följande platser:
 Hagalundshuset kl 11.00–13.00
Åkershem kl 14.00–15.00
Tunagården kl 14.00–15.00
Hällsjöhemmet kl 12.00–13.00
 För att få rösta måste röstkort och legitimation tas med.

Vallokaler
På röstkortet som du får i brevlådan står vilket valdistrikt du till-
hör samt vilken vallokal du skall rösta i.
 
Här nedan ser du vilka valdistrikt som finns i Borlänge och vil-
ken vallokal som gäller för respektive.
 
Valdistrikt
Bergslagsbyn: Forssaklackskolan, matsalen
Bullermyren: Förskolan Bullergården
Centrum - Mjälga: Biblioteket, Sveatorget
Domnarvet V: Honefshallen
Domnarvet Ö: Servicehuset Hagbacksgården
Färjegårdarna – Årby – Hytting: Barnstugan Färjegården
Gylle – Åselby: Gylle skola
Gylletäppan: Gyllehemsvägen 10
Hagalund N: Maserskolan
Hagalund V: Kulturhuset Svanen, Hesseliusgatan 1
Hagalund Ö – Ringen: Folkets Hus, Orion
Hushagen – Forssa: Erikslundsgymnasiet, entréhallen
Jakobsgårdarna: Jakobsgården, Jaxrummet
Kvarnsveden V: Kvarnsvedens skola
Kvarnsveden Ö: PRO-lokalen vid Kvarnforsplan
Kyrkbygden – Söder Tuna: Tunets skola, matsalen
Mats Knuts – Nygårdarna: Bolbyns barnstuga, Rörtegsg 10
Norr Amsberg: Församlingshemmet i Norr Amsberg
Ornäs: Ornäs nya skola, aulan
Skräddarbacken: Skräddarbacksskolan
Tjärna Ängar – Paradiset: Tjärnahuset, Tjärna Ängar
Tjärna Ängar – Övre Tjärna:  Tjärnaängskolan
Torsång: Församlingsgården Torsång
Väster Tuna – Idkerberget: Väster Tuna församlingshem
Östermalm: Annexet, Immanuelsskolan

www.val.se
Allt om valet på många språk

Sverige den 20 augusti har rösträtt i valen till:
 Riksdagen
 Kommunfullmäktige
 Landstingsfullmäktige

Utlandssvenskar (svenska medborgare som någon 
gång varit folkbokförda i Sverige men som utvandrat) 
har rösträtt i valet till:

 Riksdagen
 
Men det finns också särskilda regler för utlands-
svenskar.
 
Mer information
Mer information om kommunvalet och övriga val 
finns på Valmyndighetens webbplats www.val.se 
där du hittar information på en mängd olika språk, 
som film och som teckenspråk.

Rö(s)ta 19 september!

Vill du att en särskild kandidat ska bli vald kan du ge 
den personen en personröst genom att sätta ett kryss 
på valsedeln framför namnet.
Om man kryssar för fler än en person blir 
själva personrösten ogiltig, men partivalet 
räknas ändå.

Om du vill – kryssa 
din kandidat!

 
Folkets Hus, Kvarnsveden
6 – 10 september kl 10.00-16.00
13 - 17 september kl 10.00-16.00
 
Församlingsgården Jakobsgården 
6 – 10 september kl 10.00-16.00
13 – 17 september kl 10.00-16.00
 
Idkerbergets skola
19 september kl 13.00-17.00

För att få rösta måste röstkort och legitima-
tion tas med.

Informationen hämtad från Borlänge kommuns hemsida: 

I Sverige har vi allmänna 
val vart fjärde år med val 
till riksdag, kommun- och 
landstingsfullmäktige. 
Söndagen den 19 sep-
tember 2010 är det val 
i Sverige.

Förtidsröstning sker under tiden 1 september - 19 september i 
röstningslokalerna nedan:

Socialdemokratiska valsedlar 
delas ut i brevlådorna till Borläng­
ehushållen. Valsedlar finns också 
att hämta på Socialdemokraternas 
kontor, Vasagatan 29 B I Borlänge 
eller i valstugan i centrum.

Förtidsröstning


